
VERBALE del 15/03/2016 

L’anno 2016 il giorno 15 del mese di marzo si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 26 febbraio 2016. Alle ore 9,00 è presente il cons. Scarpinato, in prima 

convocazione, ed avendo constatato la mancanza del numero legale rinvia la seduta di 

un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri: Figuccia, La Colla, La Corte, 

Scarpinato e Spallitta. La presidente La Colla, assistita dalla segretaria sig.ra Ornella 

Cuticchio, constata la presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara 

aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1) Lettura e approvazione verbali 

precedenti; 2) programmazione lavori di Commissione; 3) disamina degli atti di 

Commissione. In ordine al primo punto all’O.d.g. la presidente La Colla dà lettura del 

verbale del 18/11/2015. Si dà atto che alle ore 10,05 entra la cons. Bonvissuto, la quale 

chiede a quale data si riferisce la lettura del suddetto verbale. Il cons. Scarpinato 

risponde alla collega Bonvissuto che riguarda la seduta del 18/11/2015. La presidente 

La Colla riprende la lettura del verbale de quo. Si apre una breve discussione e a questo 

punto la Presidente lo mette in votazione. La maggioranza dei consiglieri presenti 

esprime parere favorevole e quindi viene approvato. La cons. Bonvissuto si astiene 

dopo aver chiesto il motivo per cui sia in trattazione e votazione solo in data odierna. La 

Presidente risponde che ci sono alcuni verbali passati ancora da trattare e quindi 

eventualmente approvare e ciò non è da considerare un ritardo, poiché necessita tenere 

in considerazione che negli ultimi mesi la Commissione ha svolto un elevato numero di 

audizioni e di trattazione di proposte di delibera, giunte con richiesta di parere 

d’urgenza. Inoltre, la segreteria, composta da due unità, fra cui una dipendente part 

time, è stata distolta dal lavoro di routine, al fine di poter assolvere alcune richieste 

pervenute dal Segretario Generale e dal Dirigente e ad essi dalla Guardia di Finanza. Si 

astiene anche il cons Figuccia. La presidente prosegue la seduta dando lettura del 

verbale del 23/11/2015. Questo viene approvato dalla  maggioranza dei consiglieri 

presenti ad eccezione della cons. Bonvissuto che si astiene e del cons. Figuccia in 

quanto assente in quella data. Si passa alla lettura del verbale dell’8 marzo u.s., il quale 

viene approvato a maggioranza dei presenti ad esclusione della cons. Bonvissuto che si 

astiene. Si dà atto che alle ore 10,52 esce il cons Figuccia. Si passa al secondo punto 

all’O.d.g., il cons Scarpinato prende la parola e chiede alla presidente La Colla di 

programmare gli incontri con i vertici delle Società Partecipate ancora da definire.. A tal 

proposito la Presidente, concorda con i colleghi quanto segue:  



- il 22 o 23 marzo p.v. alle ore 10,00 convocare il Presidente dell’AMAT ed il neo 

Direttore Generale presso la sede della Commissione, specificando nella nota la doppia 

opzione , per discutere sulla situazione aziendale;  

- il 24 marzo convocare il Presidente dell’AMAP per la situazione APS; 

-il 30 marzo convocare il neo Presidente di AMG ed il C.d.A. ed il 5 aprile il neo 

Presidente ed il C.d.A. della RAP per fare la loro conoscenza ed essere aggiornati in 

merito alla situazione aziendale. Si dà atto che alle ore 11,03 esce il cons. La Corte. 

Esaurito l’argomento si passa al terzo punto all’O.d.g. e la cons Bonvissuto chiede alla 

presidente La Colla di fare richiesta di trasmissione alla Commissione da parte del 

Servizio Programmazione e Controllo degli Organismi Partecipati alla Commissione, 

degli elenchi sulle riconciliazioni delle posizioni debitorie e creditorie esistenti al 

31/12/2015 trasmessi dagli organismi partecipati al suddetto Servizio, dacché lo stesso 

ne dà notizia nella nota che ci ha inviata, prot. 177314 datata 3 marzo 2016, affinché la 

Commissione possa affrontare in maniera rigorosa le criticità sottolineate dalla Corte 

dei Conti, in merito al permanere del grave fenomeno dei disallineamenti. Inoltre 

chiede di far richiesta al medesimo Servizio dei bilanci di esercizio 2015 degli 

Organismi partecipati, e qualora questi non siano ancora stati approvati e trasmessi a 

chi di competenza, fare richiesta dei motivi di tale ritardo. La Presidente risponde che 

tale richiesta è lecita, ma che in realtà il dott. Pollicita ha già inoltrato alcune 

riconciliazioni afferenti AMAT e SISPI, dunque per le altre società si inoltrerà richiesta 

allo stesso Pollicita al fine di inviare alla Commissione i documenti richiesti quando 

saranno in suo possesso, così come richiesto dalla cons. Bonvissuto. Il cons. Scarpinato 

prende la parola e ritiene, riferendosi all’incontro di ieri in Commissione, essere 

opportuno redigere l’interrogazione relativa a quanto è emerso da parte degli intervenuti 

all’audizione in parola, al fine di conoscere in tempi celeri gli intendimenti 

dell’Amministrazione attiva. La presidente La Colla nella seduta di domani si occuperà 

della redazione dell’interrogazione, ma anche di una mozione relativa all’argomento. Si 

dà atto che alle ore 11,15 escono i consiglieri Scarpinato e Spallitta, pertanto in 

mancanza del numero legale la presidente La Colla chiude la seduta.  

 

LA SEGRETARIA     LA PRESIDENTE 

(O. Cuticchio)      (Luisa La Colla 


